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Geachte voorzitter,

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid 
Kahraman (Nieuw Sociaal Contract) over de situatie van orthodoxe christenen in 
Ethiopië. Deze vragen werden ingezonden op 11 november 2025 met 
kenmerk 2025Z19612.

De minister van Buitenlandse Zaken,

D.M. van Weel
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Antwoorden van de minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het 
lid Kahraman (Nieuw Sociaal Contract) over de situatie van orthodoxe christenen in
Ethiopië

Vraag 1
Bent u bekend met de aanval op 25 juni waarbij extremisten in het dorp Woldiya in de 
Oost-Arsi Zone op brute wijze 26 orthodoxe christenen om het leven hebben gebracht?

Antwoord 
Het kabinet kan deze informatie niet verifiëren. Er is geen aanval bekend op deze 
specifieke datum, en het kabinet is alleen bekend met een dorp Woldiya in de Amhara 
regio. Het kabinet heeft wel kennisgenomen van de berichten over aanvallen eind 
oktober en begin november op orthodoxe christenen in de Arsi zone in de Oromia regio. 
Het kabinet veroordeelt met klem doelbewuste aanvallen op minderheden, waaronder 
Ethiopisch orthodoxe christenen.

Vraag 2
Bent u bereid om bij de Ethiopische autoriteiten op een onmiddellijk en onafhankelijk 
onderzoek en vervolging van de daders aan te dringen?

Antwoord 
Vrij snel na de aanvallen van eind oktober en begin november werd door diverse 
nationale actoren in Ethiopië, inclusief door de Ethiopische mensenrechtencommissie en 
de Ethiopisch Orthodoxe kerk, opgeroepen tot een onafhankelijk en openbaar 
onderzoek. De Ethiopische regering heeft hierop gereageerd door de Interreligieuze 
Raad, bestaande uit vertegenwoordigers van verschillende religieuze denominaties, te 
verzoeken een onderzoek naar de aanvallen in te stellen.

Vraag 3
Bent u bereid om de bescherming van religieuze minderheden in Ethiopië bij bilaterale 
en internationale contacten op de agenda te zetten?

Antwoord 
Nederland volgt de situatie in Ethiopië nauwlettend. Vrijheid van religie en 
levensovertuiging is een vaste prioriteit binnen het Nederlandse mensenrechtenbeleid, 
en zorgen over de positie van kwetsbare groepen worden consequent geagendeerd 
waar dat relevant en nodig is. Zo roept het kabinet in gesprekken met 
vertegenwoordigers van de overheid de Ethiopische regering consequent op om de 
eigen burgers beter te beschermen tegen geweld. Ook in EU- en VN-verband roept 
Nederland op tot bescherming van eigen burgers en met name kwetsbare groepen.


